

# 防疫兼顧鄉親需求 縣府啟動緊急專機

今起每週3航班提供鄉親緊急需求 縣長：疫情非常時期 盼鄉親體諒

記者楊水詠／縣府報導  
因應疫情發展及保障鄉親緊急需求，金門縣政府啟動緊急專機，在嚴格查核相關證明文件後，才會放行。但目前處於疫情非常時期，他表示只能使出非常手段，還請鄉親體諒。

縣長楊鎮浯昨天也透過臉書在第一時間說明「防疫新政策今日啓動，縣府壽設緊急專機疏運」等。

# 金門日報

二〇三三〇號

KINMEN DAILY NEWS

發行人：傅仰土

出版社：今日二張半售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

4712826389011

人病危通知單

縣長楊鎮浯

昨天也透過臉書在第一時間說明「防疫新政策今日啓動，縣府壽設緊急專機疏運」等。

書在第一時間說明「防疫新政策今日啓動，縣府壽設緊急專機疏運」等。

機需求量最

大航線為主，也責

務中心為單一

聯絡窗口，同

時強調緊急專

機將在嚴格查

核相關證明文

件後，才會放

行。但目前處

於疫情非常時

期，他表示只

能使用非常手

段，還請鄉親

體諒。

觀光處強調

在時值疫情非

常時期，他表示只

能使用非常手

段，還請鄉親

體諒。

機需求量最

大航線為主，也責

務中心為單一

聯絡窗口，同

時強調緊急專

機將在嚴格查

核相關證明文

件後，才會放

行。但目前處

於疫情非常時

期，他表示只

能使用非常手

段，還請鄉親

體諒。

機需求量最

大航線為主，也責

務中心為單一

聯絡窗口，同

時強調緊急專

機將在嚴格查

核相關證明文

件後，才會放

行。但目前處

於疫情非常時

期，他表示只

能使用非常手

段，還請鄉親

體諒。

機需求量最

大航線為主，也責

務中心為單一

聯絡窗口，同

時強調緊急專

機將在嚴格查

核相關證明文

件後，才會放

行。但目前處

於疫情非常時

期，他表示只

能使用非常手

段，還請鄉親

體諒。

機需求量最

大航線為主，也責

務中心為單一

聯絡窗口，同

時強調緊急專

機將在嚴格查

核相關證明文

件後，才會放

行。但目前處

於疫情非常時

期，他表示只

能使用非常手

段，還請鄉親

體諒。

機需求量最

大航線為主，也責

務中心為單一

聯絡窗口，同

時強調緊急專

機將在嚴格查

核相關證明文

件後，才會放

行。但目前處

於疫情非常時

期，他表示只

能使用非常手

段，還請鄉親

體諒。

機需求量最

大航線為主，也責

務中心為單一

聯絡窗口，同

時強調緊急專

機將在嚴格查

核相關證明文

件後，才會放

行。但目前處

於疫情非常時

期，他表示只

能使用非常手

段，還請鄉親

體諒。

機需求量最

大航線為主，也責

務中心為單一

聯絡窗口，同

時強調緊急專

機將在嚴格查

核相關證明文

件後，才會放

行。但目前處

於疫情非常時

期，他表示只

能使用非常手

段，還請鄉親

體諒。

機需求量最

大航線為主，也責

務中心為單一

聯絡窗口，同

時強調緊急專

機將在嚴格查

核相關證明文

件後，才會放

行。但目前處

於疫情非常時

期，他表示只

能使用非常手

段，還請鄉親

體諒。

機需求量最

大航線為主，也責

務中心為單一

聯絡窗口，同

時強調緊急專

機將在嚴格查

核相關證明文

件後，才會放

行。但目前處

於疫情非常時

期，他表示只

能使用非常手

段，還請鄉親

體諒。

機需求量最

大航線為主，也責

務中心為單一

聯絡窗口，同

時強調緊急專

機將在嚴格查

核相關證明文

件後，才會放

行。但目前處

於疫情非常時

期，他表示只

能使用非常手

段，還請鄉親

體諒。

機需求量最

大航線為主，也責

務中心為單一

聯絡窗口，同

時強調緊急專

機將在嚴格查

核



# 莫德納7/2開打 金城在縣體育館設大型接種站

金門地區口罩庫存量				
機構名稱	電話	當日成人口罩 剩餘數量	當日兒童口罩 剩餘數量	說明
金城鎮衛生所	(082)325059	5380	1850	
金沙鎮衛生所	(082)333597	4340	2320	
金湖鎮衛生所	(082)336662	7870	2020	
金寧鄉衛生所	(082)325735	3080	890	
烈嶼鄉衛生所	(082)362078	140	1300	
大賀藥局	(082)327678	1290	1880	
康總藥局	(082)316053	4340	600	
金志忠藥局	(082)325813	8440	1420	
大森藥局	(082)325100	4390	1170	
大金藥局	(082)355382	8560	820	
仁愛復興藥局	(082)332368	1980	1910	
大山藥局	(082)333290	6020	1970	



金門獲配莫德納疫苗5040劑，將從下(7)月2日起開打，金城鎮長李誠智提醒鎮民依通知之時間前往體育館接種疫苗。(莊煥寧攝)

、南門里，鎮長李誠智提醒符合條件的長者，帶身分證、健保卡領購前往施打，讓自己在疫情的威脅下有保護力。金門縣衛生局昨(29)日協調金城鎮公所、體育館、民政處等協助機關單位，為7月2日將進行的莫德納疫苗接種做準備。縣立體育館(金城體育館)場內設120個座位，大門穿堂處設60個座位，供民眾依序填寫資料、掛號、施打。

金城鎮公所請鄉親依通知，時間前往體育館接種疫苗，家屬請陪同接受施打的長輩前往，如有需要，可向各里里長尋求協助。衛生局指出，本次施打的疫苗種類為莫德納，工作人員將確認鄉親此前是否打過其他疫苗，上次已接種過AZ的鄉親，請等到下次接種時間。至於各地衛生所、合約診所，仍是提供AZ疫苗。不管是否莫德納，還是AZ疫苗，打疫苗對自己還是對周遭長者，也請盡早接受施打。

金城鎮公所表示，先前沒有施打任何疫苗的75歲以上長者，也請儘早接受施打。親友，都是一種保障，請鄉親踴躍接受施打疫苗。

不管是否莫德納，還是AZ疫苗，打疫苗對自己還是對周遭長者，也請盡早接受施打。

金城鎮公所表示，先前沒有施打任何疫苗的75歲以上長者，也請儘早接受施打。

# 牛糞做有機肥 疏地造林效益大



林務所造林地多為貧瘠惡地，需要土壤改良以利植栽生長。

(林務所提供)

記者陳麗好／金沙報導  
資源回收能變黃金，畜產牛糞也能變「黑金」。林務所將畜試所提供的牛糞肥活化再利用，混合生物炭，成為特製有機肥「黑金」。林務所表示，由於糞肥含有較多的有機質，不僅能為普遍皆較貧瘠之造林地土壤注入養分，延長肥料效力，而且也有效減少林務所在肥料上的支出。目前在各造林地、花圃、苗圃等都可見其身影，成為林務所造林的好幫手。

林務所持續推動植樹造林活動，不僅要全民參與美化綠化家園，永續金門綠色資產。近年不斷引進新技術，藉以克服缺水時的灌溉問

題，更重要的是有效提昇林

木之存活率以及綠覆蓋率。

不過，對於造林地多為貧瘠惡地，土壤產養分不足，會影響造林植物生長。因此，面對貧瘠地，土壤改良為土方中，現在再混合由畜試所提供的黑金「牛糞肥」，其

利用的生物炭混入土方中，改善樹苗生長的困境，

了改善樹苗生長的困境，

在貧瘠土壤中會增加有機質含量，改善土壤的物

理性質，並且慢慢釋出供給養分，有助於延長肥

料效力。

林務所長鐘立偉表示，畜試所提供的黑金（牛糞肥），經

過病木所燒製而成的生物

炭，混和之後即成了特製

的有機肥，改良土壤效果良好。將其加上林務所透

提供的牛糞肥中含有較多

的有機質，改良土壤效果

過病木所燒製而成的生物

炭，混和之後即成了特製

的有機肥，能減少林務

所改良帶來大效益。

目前在各造林區、最近盛開的百合花等地

造林地、花圃、苗圃等地

造林地

喜神：東正東	北北方
財神：日煞：日沖：	東正東免59歲
祭祀平治道塗	修飾垣牆
宜嫁娶	入宅
不宜	

# 台美TIFA復談 賴立豐盼累積互信意



泰國疫情嚴峻 公立醫療體系病床不足

確診數患者持續上升，離家攀家為中央社

醫體系病床為曼谷

圖為中央社

資料照片

（中央社記者林育立柏林28日專電）台美TIFA會議

將登場，駐美代表蕭美琴表示，中斷多年後復談的TIFA

將為雙邊經貿合作奠定重要基礎，期盼雙方逐步累積的

善意和互信，能成為未來簽署雙邊貿易協定的動能。

睽違近5年，第11屆台美貿易暨投資架構協定（TIFA

）將在30日透過視訊復談，蕭美琴與美國在台協會（AIT）處長鄧英傑（Bruce Chastek）將為會議開場，

行政院經濟談判辦公室副總談判代表楊珍妃則將代表台

方，與美國貿易代表署（USTR）官員會談。

蕭美琴今天在臉書發文表示，中斷多年後，台美貿易

對話終於要恢復，這場對話將為未來雙邊經貿合作向

邁進奠定重要的基礎。但兩國在多項議題上仍存歧異，

亟需更多存與合作空間，刻不容緩。

蕭美琴指出，全球經濟環境正經歷劇烈變動，台灣如何在因應外在變化過程中，推動國內產業轉型、以全球佈局角度分散風險，同時提升與主要貿易夥伴的關係，爭取更多生存與合作空間，才能順利完成。

蕭美琴說，台灣數十年來產業變遷，面對國際競爭或有困難與轉型的陣痛。但整體來說，從全球市場開放中獲益的價值，讓過去無論哪個黨執政，都把與貿易夥伴架構進一步創造整體雙贏的可能。

蕭美琴透露，有位曾在美國工作的小布希（George W. Bush）政府擔任政策要職的友人告訴她，美方內部

早年曾建議，與南韓雙邊談判外，也與台灣開啟貿易協定談判。但美方當時評估台灣解決貿易歧見的政治決心不足，恐消耗談判能量無法取得進展，因此未啓動。

但她坦言，台灣面臨市場開放的內部挑戰，美國亦然

。台灣要尋求美方支持啓動雙邊貿易協定（BTA）談判

，也不得不考量美方關切角度，才有突破現有雙邊貿易

簽署貿易協定視為重要工作。

蕭美琴強調，此時重啓TIFA，搭配去年啓動的台美「

EPPD」，讓雙方在貿易、產業、科技、投資等各面向深化雙邊合作。她說：「盼雙方一步一步累積的

善意和互信，成爲未來洽簽BTA的動能。」

（中央社記者徐微婷華盛頓28日專電）台美TIFA會議將登場，駐美代表蕭美琴表示，中斷多年後復談的TIFA將為雙邊經貿合作奠定重要基礎，期盼雙方逐步累積的善意和互信，能成為未來簽署雙邊貿易協定的動能。

睽違近5年，第11屆台美貿易暨投資架構協定（TIFA

）將在30日透過視訊復談，蕭美琴與美國在台協會（AIT）處長鄧英傑（Bruce Chastek）將為會議開場，

行政院經濟談判辦公室副總談判代表楊珍妃則將代表台

方，與美國貿易代表署（USTR）官員會談。

蕭美琴今天在臉書發文表示，中斷多年後，台美貿易

對話終於要恢復，這場對話將為未來雙邊經貿合作向

邁進奠定重要的基礎。但兩國在多項議題上仍存歧異，

亟需更多存與合作空間，刻不容緩。

蕭美琴指出，全球經濟環境正經歷劇烈變動，台灣如何在因應外在變化過程中，推動國內產業轉型、以全球佈局角度分散風險，同時提升與主要貿易夥伴的關係，爭取更多生存與合作空間，才能順利完成。

蕭美琴說，台灣數十年來產業變遷，面對國際競爭或

有困難與轉型的陣痛。但整體來說，從全球市場開放中

獲益的價值，讓過去無論哪個黨執政，都把與貿易夥伴

架構進一步創造整體雙贏的可能。

蕭美琴透露，有位曾在美國工作的小布希（George

W. Bush）政府擔任政策要職的友人告訴她，美方內部

早年曾建議，與南韓雙邊談判外，也與台灣開啟貿易協

定談判。但美方當時評估台灣解決貿易歧見的政治決心

不足，恐消耗談判能量無法取得進展，因此未啓動。

但她坦言，台灣面臨市場開放的內部挑戰，美國亦然

。台灣要尋求美方支持啓動雙邊貿易協定（BTA）談判

，也不得不考量美方關切角度，才有突破現有雙邊貿易

簽署貿易協定視為重要工作。

蕭美琴強調，此時重啓TIFA，搭配去年啓動的台美「

EPPD」，讓雙方在貿易、產業、科技、投資等各面向深化雙邊合作。她說：「盼雙方一步一步累積的

善意和互信，成爲未來洽簽BTA的動能。」



## 日本秋田犬與柴犬大不同

【中央社記者余曉曉台北29日電】許多人都分不清楚秋田犬跟柴犬的形象深植人心的小八卦讓許多民眾認識秋田犬，但還是很多人搞不清楚秋田犬跟柴犬的差別。

由日本秋田縣的白神地區由能代市、藤里町、三種町和八峰町組成

的電影忠犬八公中可愛模樣和忠心

形像深植人心的小八卦讓許多民眾認

識秋田犬，但還是很多人搞不清楚秋田犬跟柴犬的差別。

由日本秋田縣的白神地區由能代

市、藤里町、三種町和八峰町組成

的電影忠犬八公中可愛模樣和忠心

形像深植人心的小八卦讓許多民眾認



## 數位閱讀，讀你千遍也不厭倦

◎陳延宗

日常應用之一。

平日喜歡用手機玩遊戲的劉學長，天天只能宅在家中的這段期間，每曰除了上網還是上網，平日老友也都用Line互傳訊息分享。近期經由好友介紹參加一項免費網路課程，劉學長先在手機下載Zoom的App，概略了解如何應用後，再依約定時間登入Zoom上課，由於參加會員人數有數百人，每天課程結束後，再進行分組討論，由小組長帶領在Line群組中進行心得分享，整個過程特別有趣，同時也收穫滿滿。

許學長滑手機時，無意中瀏覽到一個網站，有許多新奇的課程深深吸引他的目光，當中有付費課程，也有免費項目。他點選其中一項免費課程，並依既定時間登入Zoom參加課程，才發現這是一群70後年輕人籌組的公司，販售的正是指導現代人知識變現的求生技能。該公司過去都是實體課程，所有推出課程都固

定在公司會議廳舉行，近期因疫情之故才改採線上會議模式辦理，卻也吸引更多遠地人士報名參加。

何學長是電腦專家，老花眼讓他看書或看手機特別吃力，習慣性的改用電腦上網，同時也改變他的閱讀習慣，經常到博客來網路書店購買電子書，有空就在電腦上閱讀。從網路書店購買的電子書，通常只能用它的閱讀器，在規範的閱讀環境下一頁一頁瀏覽，購買者根本無法將電子書傳遞給好友一起分享，不像Adobe製作的PDF格式，不僅製作方便，也可在各平台傳遞和分享。但電子書閱讀時字體可調整大小，對於上了年紀的何學長來說，實在非常方便。

網路上可以看書，也可以聽書，這讓人想起早期常聽到的「說書人」這行業。項學長年輕時就習慣由收音機聆聽許多空中節目，買了智慧型手機後，他習慣由網路上購買一些付費的聽書課程。只要在線上註冊

會員並刷卡付費後，馬上就可享受精神糧食。聽書和看書各有不同樂趣，每當項學長聽書時，家中金孫都很懂事不敢吵鬧，否則爺爺就不買糖給他們吃。聽書時，真的不容許旁邊過於吵雜，這樣才能專心聽書，好好享受箇中樂趣。

近期阿公店成為防疫破口，八大行業都暫時停止經營，實際上對於張學長來說並無影響。因為網路上有許多免費的卡拉OK軟件提供愛歌人士使用，張學長每天早餐後，他都在家用手機開啓卡拉OK軟件，好好的高歌一曲。住在田中央的漂亮農舍，四周鄰居都有相當距離，他的歌聲並不會妨礙鄰居生活。有時候興致一來，還約幾位老友在網路上K歌，真是懂得享受人生。

數位年代，藉由手機筆電或電腦等工具軟體開會上課、看書聽書，可共享，也可獨享，讓疫情期间生活步調保有活力，也帶來數位社交生活新體驗。

## 不著痕跡的貼心陪伴

◎文·陳慧文／圖·陳鴻文

清晨的柔光，從落地窗透照進來可思中途貓餐廳。

文靜的小鬱躺在碗公狀的貓窩內，默默地看著窗外。

「她在看什麼啊？」老闆見小鬱模樣可愛，笑著問道。

「也許在想念小音吧？」店員帶點無奈和同情地說。

以前，小音和小鬱這對栗色虎斑貓姊妹總是一起擠在這圓形貓窩裡，互相舔毛、依偎著睡。

前幾天，活潑的小音被領養了。那是一位美麗溫柔的女老師，生平第一次養貓，不敢一次養兩隻，因此選擇了健壯親人的小音。

沒有焦慮也沒有嚎啕，小鬱抱著她的心事團團在窩裡。沒注意、沒細想的話，只當她是比平常更慵懶了。

店裡的輕熟女——四歲的黃褐虎斑貓捲筒不疾不徐、優雅輕盈地走了過來，以完美的社交距離，停在小鬱的窩旁，端麗地坐看著窗外。過了一會兒，禮貌而試探地轉過頭，嗅一嗅小鬱周圍的空氣。

剛滿一歲的少女小鬱轉過頭來，平靜地與捲筒眼神交會；幾分鐘後，捲筒放鬆地蹲臥下來，兩貓隔著五公分，不打擾彼此内心寧靜，舒淡地共嘗這時光的況味。



坦率憨直的表達固然可愛，細膩柔軟的關懷亦值得喜歡。不需要熱烈的擁抱、熱情的呼喚、灑狗血的劇情；有時一個眼神、一個陪伴，就是不著痕跡的支持和體貼。

當人們說貓咪——或某人——高冷無情時，有沒有可能，是忽略了那深幽微妙的感情？如果是的話，不是太可惜了嗎？

父親還健在的時候，我們六個兄妹排班，每月禮拜天都有一個人回去陪老爸，雖然家裡請了看護陪伴，但父親還是需要親人的照料，並隨時處理一些家事。

一次輪到我回老家，上街採買時，在市場旁邊的一個攤子，一位中年婦女賣肉粽跟碗粿，買了幾個肉粽回去跟父親分享。風味居然跟我母親包的一模一樣。後來打聽，才知道攤販就住在我們隔壁的村莊—小埠頭，與我的故鄉大埠頭隔一道排水溝。

肉粽使用的食材，與我母親生前使用的一模一樣，主要原料糯米之外，其他的佐料香菇、蝦米、花生、鹹蛋、豬肉片等，選擇上等的原料來搭配，製作過程相同，包紮出來的肉粽，扎實Q彈，風味獨特。

前幾年送幾個粽子給鄰居朋友，他老家在嘉義，跟我老家麻豆相當接近。品嚐我送給他的肉粽，接近嘉義的風味，就來打聽我在那裡買到的粽子？

告訴他是我的家鄉的朋友，平常在市場上擺攤，不做網購的生意，因一個人忙不過來。每年的端午節我就特別拜託他幫我們多綁幾串肉粽，以宅急便送到我家來。後來鄰居朋友每年就託我多買一串寄過來，品嚐懷念的家鄉味。

我妹妹和幾個外甥，從小就吃我媽媽綁的粽子。媽媽離世以後，再也嚐不到媽媽的味道。

後來每年自己綁粽子，延續母親包粽子手藝。現在她年紀大了，我勸她不必那麼勞累，準備食材、洗滌棕葉，水煮粽子很費功夫。

母親生前北上時，親自示範教我妻綁南部肉粽，妻連續綁好幾年粽子，後來嫌麻煩，需求量不多，就買市面上現成粽子來應景，就不再包粽子。

前幾年LINE流行以後，肉粽的攤商加入我的群組，幾乎天天貼圖來問候，偶爾我也會傳送影片、圖片、文字訊息給她，經常保持密切的聯繫。

有一天晚上我寫了LINE告訴他要買幾串肉粽的訊息，清晨起來看，他回LINE的時間，居然是凌晨3點。她起床準備到市場販賣的肉粽、碗粿。準備好了這些成品，騎摩托車載送到市場上去販賣，工作時間很長，卻過得相當的快樂。

有一年的端午節前夕，我要訂購肉粽，卻聯絡不到她，後來才告知他發生了車禍，住院了好幾天，出院以後，拖著病體，又特別為我們把那兩串肉粽寄過來，覺得真的過意不去。她說：

「一年才吃到一次家鄉的肉粽，沒有寄給你們，就會覺得很抱歉，所以我還是想辦法，克服病痛，完成任務，不讓你們失望。」

聽完他的說明好感動，這就是他敬業的精神吧！

有一年兒子在我們回去家鄉祭祖，回台北時，事先請他綁那兩串肉粽，約在埠頭派出所的前面把肉粽交給我們，帶回家裡解饑。因爲家人對家鄉的口味，相當的適應，雖然在北部長大，對北部肉粽的製作方法不一樣，還是習慣南部的口味，因此我只有每年端午節，就要訂購家鄉的肉粽來過節，懷想一下媽媽的味道。

## 金門之遊

◎張添雄

國內外遊客前往金門觀光，大部分的人都是從未到過金門遊覽，也常見爲了路途有伴的一夥兒親友結伴前往，有些人再度作舊地重遊是爲懷念過往的金門情懷，例如對於往日金門有些事物的印象已模糊不清，於是再度回來回味一下。

如：曾在此地服役、就業及就學較久或短暫、曾來過此地及以前小三通時過境等人。

大部分的本島居民基於感恩護國島嶼——金馬奮盡戰爭殘酷的辛苦老百姓們，紛紛組團前往位置險要，受盡砲火洗禮的民俗淳厚、與世無爭的該兩島嶼參觀。尤其，目前在嚴峻的疫情之下，大家能夠坐飛機或坐船離開本島，而開開心心的前往金馬各地一遊就猶如類出國，大家一償久未出國的心願！

早期，金門曾經歷古寧頭戰役及八二三砲戰等兩次大戰爭的蹂躪，是一處少見的充溢戰地風光前線，當時國軍爲避免該島軍民生命財產受到重大傷害，唯有全島軍民一心、加強官兵訓練、精良軍備及強化戰地工事，如：兩棲蛙人隊、八吋榴砲、獅山砲陣地及震東坑道等，八二三及古寧頭等戰史館陳列各個戰役可悲可泣的激烈戰爭史蹟及當時戰車、彈痕累累屋牆等，都非常值得遊客前往參觀！

金門離本島的路程和本島離綠島和小琉球差不多遠，且該地居民跟本島居民都講閩南話而溝通上較有情感，金門縣政府更爲了繁榮當地經濟而對本島遊客實施優惠措施，所以團費較低廉，加上

早期的小三通交通方便及金門陸海空俱全的交通網等因素，這些都會吸引大批的本島居民前往該島做三天二夜之遊！

金門的四面環海、氣候宜人，當地的居民待客既客氣又禮貌。金門酒廠以當地盛產的高粱原料所製成的金門高粱酒，還有高粱醋、金門高粱酸白菜、金門砲彈鋼刀、金門麵線及金門貢糖等金門特產，遠近馳名，它們都是遊客的最愛，大家回程時都滿載而歸！

本島的批發商從金門當地廠商引進這些金門名產後，便在台灣各地的菜市場、大賣場及名產店等賣場販賣。當我們嘴饞時，便可以買它們品嘗一下；當大家看到金門產品的霎那，便猶如自己在金門遊玩時，在特產店或街上商店購買金門名產時的那一份親切的感覺！

有些遊客回憶起六十年代初在金門服役時，夜間一片黑漆漆、回營士官兵經過衛兵哨時要喊口令以確認身分及對岸的宣傳單砲彈單打雙不打。近年來，當他們再度回到金門遊覽時，發現金門各方面的建設已經進步神速，如：觀光設施、醫療衛生及交通建設等，而內心感到欣慰不已！

大金門的太武山如連貫本島全島的中央山脈就這樣護衛著金門及本島居民的安全，猶如護國兩神山一樣！每趟金門之遊，大家一下飛機，導遊便會先安排大家到離尚義機場不遠處的太武山飽覽太武山壯偉的風貌後，當天及往後兩天他再安排大家到各處的古蹟建築及軍事防禦工程參觀，讓遊客倍感不虛此行！

## 吃虧是佔便宜

◎羽毛

常言道：「福禍相依。」禍與福常相因而至，往往福因禍生，而禍中藏福，幸福底下也會藏著災難。

中國歷史的優良傳統中，刻苦耐勞是種美德，人生不如意事十之八九，沒有老是順水推舟的便宜事，尤其個人本性善良，偶爾吃點虧算是正常，但難免心情沮喪，夜裡暗自啜泣，心底感到不平衡，此時母親趁機教育加以安慰，吃虧就是佔便宜。

時光荏苒，縱橫職場逾十年，時有遇到單位內艱困業務經營常輪替，甚至長期空缺，在這個危亡圖存之際，主管會找到我，希望委予重任。爰此，久而久之，也被迫開發出打火隊的救援能力，有時沒人要辦的業務，自己概括承受，有時沒人要去的工作，自己就挑起來戮力完成。

曾於《呻吟語》書中讀到：「忍、激二字是禍福關。」文意闡明忍耐和憤怒是招禍或迎福的關鍵。人活在世上，多少有不順心的事；要隱忍還是要暴怒，不同的選擇帶來完全不一樣的後果，所以怎能不謹慎呢？

很多時候，明知道前方是個無底坑，一躍必然渾身傷，下意識本想拒絕，但最終還是選擇隱忍不發，帶上「雖千萬人吾往矣」的勇氣，頂著銅盆無畏前進，幾年磨練下來，倒也訓練出貨真價實的真功夫。

因應現今日新月異的趨勢，人與人之間的關係會變、組織的關係也會變，唯一不變的就是改變，因爲暗自吃虧卻擴散效益取得改變人生的契機，出乎意料的佔了大便宜。

或許是上天疼愛人，這股不懂拒絕的傻勁，意外獲取如虎添翼的能力，成就了不凡的人生格局。



# 微軟Windows 他們主導工處理、支援Android

**以色列發現前所未知新種早期智人 曾與智人共存**

以色列研究人員表示，在國內發現科學界前所未知的「新一種早期人類」，這項發現為了解人類演化帶來新的認識。

法新社報導，根據特拉維夫大學（Tel Aviv University）和耶路撒冷希伯來大學（Hebrew University of Jerusalem）研究人員說法，在以色列中部城市拉姆拉（Ramla）附近一座水泥廠採石場出土的史前遺骸，和目前所有已知人類都不相符。

研究人員將這個「非凡發現」的

新人類以出土地點命名，稱為「內人」（Nesher Ramla Homo），並將研究成果發表於「科學雜誌」（Science）。

這批化石回溯至距今12萬至14萬年前。研究團隊相信，內謝爾拉姆人存在時期，可能與現代人類同系的智人重疊。

動物骨頭和石器。出土文物除了人類遺骸，還有大量的

人骨頭為已知人種，例如智人或尼安德塔人。

「但現在我們說，不，這是

獨立的一種人，有明顯不同特徵和特

有進步的石器生產技術，且相當可能

和當地智人有互動。」

研究人員並暗示，先前在以色列出土的一些遠溯至40萬年前的化石，可

能屬於同一種史前人類。

具牙醫身分的特拉維夫大學人類學者薩里格（Rachel Sarig）指出，先前

研究人員會嘗試將這批年代較久遠的考古發現顯示，內謝爾拉姆人擁

人骨頭為已知人種，例如智人或尼安德塔人。

「但現在我們說，不，這是

獨立的一種人，有明顯不同特徵和特

色。」

（中央社）

## 微軟歷代系統見證時代眼淚

睽違多年，微軟宣布推出新一代作業系統Windows 11，主打多工處理、支援Android升級。

新一代作業系統Windows 11主打5大亮點，預計從今年年底開始，將搭載於新的PC裝置當中，而符合升級條件的Windows 10裝置將能夠免費升級。

Windows 11兼具全新、簡潔的介面及直觀的功能操作，使用者可以透過點擊螢幕中央的「開始鍵」，更迅速地找到所需要內容。經由雲端和

Microsoft 365使用者能夠查看

新一代作業系統Windows 11地繼續編輯，即便是Android或iOS裝置上也可以無縫

。Windows 11也搭配為速度

Widgets運用AI技術和Microsoft Edge的卓越瀏覽器性

能，讓使用者得以在Windows 11中更快地獲取所關注的新聞

和資訊。

第三、Windows首次支援

Android

強，包括預載IE，再加入不少

新工具例如磁碟清潔，並首次

支援UFS裝置和多螢幕顯示。

2000年推出Windows ME，堪稱Windows 98的家庭優化版，但才推出一年就被Windows XP取代。

Windows XP被市場認為是「最成功的一代

、無論界面、效能

、設計都比上一代大大躍升

。Windows 10每月活躍裝置逾

10億台，橫跨全球200個國家，

超過10億人使用。

而Windows Vista在2007年

推出，取得的市場成績相當慘澹，儘管有許多躍進的更新，

微軟深耕在地化的軌跡。

睽違多年，微軟宣布推出新一代作業系統Windows 11，主打多工處理、支援Android升級。

新一代作業系統Windows 11地繼續編輯，即便是Android或iOS裝置上也可以無縫

。Windows 11也搭配為速度

Widgets運用AI技術和Microsoft Edge的卓越瀏覽器性

能，讓使用者得以在Windows 11中更快地獲取所關注的新聞

和資訊。

第三、Windows首次支援

Android

強，包括預載IE，再加入不少

新工具例如磁碟清潔，並首次

支援UFS裝置和多螢幕顯示。

2000年推出Windows ME，

堪稱Windows 98的家庭優化

版，但才推出一年就被Win-

dows XP取代。

Windows XP被市場認為是「最成功的一代

、無論界面、效能

、設計都比上一代大大躍升

。Windows 10每月活躍裝置逾

10億台，橫跨全球200個國家，

超過10億人使用。

而Windows Vista在2007年

推出，取得的市場成績相當慘

澹，儘管有許多躍進的更新，

微軟深耕在地化的軌跡。

睽違多年，微軟推出的Windows 95加入「開始」功能表

和「檔案總管」，介面大受歡迎

。而2009年推出的Windows 7

，放棄Vista一系列耗用資源的

設計，以速度、效能和實用為中心，結果成功挽回用戶

，讓很多Windows XP用戶升

級。

Windows 8在2012年推出，

面臨iOS和Android兩大行動裝

置的挑戰，微軟大幅改變

研發及整合過程中扮演重要

角色。

1998年推出Windows 98，

以Windows 95為基礎優化加

。Windows 98在2012年推出，

面臨iOS和Android兩大行動裝

置的挑戰，微軟大幅改變

研發及整合過程中扮演重要

角色。

Windows 98在2012年推出，

面臨iOS和Android兩大行動裝

置的挑戰，微軟大幅改變

研發及整合過程中扮演重要

角色。

# 彭博公布防疫韌性排名 台灣第44名



## 防堵疫情擴散 北農人員施打疫苗

台北農產運銷公司爆發新冠肺炎群聚感染，為防止疫情擴散，29日北農公司員工、委外廠商、承銷商等，在華中橋下排隊等待接種疫苗，隊伍從華中橋下北農大半圈。

國民黨表示，疫情嚴峻當下，台灣人民自律性的配合防疫各項工作，讓台灣防疫上半場獲得國際輿論的贊同；但中央政府對該負責的疫苗採購工作卻輕忽視之，讓台灣後續的防疫工作倍加辛苦，政府仍固執己見，自己無力應付，導致國際認證的疫苗，對於靠間團體的協助還處處設限，只能倚靠他國的捐贈，試問政府有將人民的健康安全擺在考量的首位嗎？

國民黨表示，疫情仍難紓緩，Delta病毒已入侵台灣，讓國人的健康安全受到更嚴峻的威脅。希望政府能真正聽見國際輿論及專家的建言，不要再自陷於意識型態之中，應以人民安全為重，儘快布局二代疫苗的採購策略，讓台灣早日脫離疫情的危害。

國民黨主席蘇煥昌也透過臉書表示，回看彭博這半年來的分析，早在去

年11月，就已經指出台灣「疫苗資源處於劣勢」。去年12月彭博再度呼籲影響，因此出現緩打潮，希望未來這禮拜輪到順位的民眾趕緊前往施打，不要受到謠言和假訊息影響。

黃世杰最後表示，排名不是他們最在意的，最重要的是控制疫情、解決人民生活問題。

江啓臣強調，別再用怪東怪西的大

人因染疫而氣絕喪生。請政府真正苦民所苦，積極接洽，加碼採購。不這麼做

，實在對不起努力配合防疫的全體國民。

彭博資訊公司劉冠廷台北29日電】

彭博資訊公布6月各國「全球防疫韌性排名」，台灣排44名，國民黨今天

表示，這對台灣是嚴重警訊，政府應

該虛心檢討改進，積極爭取國際認證

疫苗。

【中央社記者王揚宇台北29日電】彭

博資訊公布6月各國「全球防疫韌性排

名」，台灣排44名；民進黨立法院黨團副幹事長黃世杰今天說，排名往下掉的原因包括疫苗接種率較低、人流管制等

經濟體中排44名。

國民黨今天上午發出新聞稿指出，

這對台灣不僅是嚴重的警訊，更驗證了國際媒體對於蔡政府對抗疫表現過

度自滿、以致未能獲得足夠疫苗的警

告。蔡政府應該虛心檢討改進，積極

爭取國際認證疫苗，若不願接受各方

建議，恐讓台灣脫離新冠疫情的時程

遙遙無期。

國民黨指出，疫情嚴峻當下，台灣

人民自律性的配合防疫各項工作，讓

台灣防疫上半場獲得國際輿論的贊

同；但中央政府對該負責的疫苗採購

工作卻輕忽視之，讓台灣後續的防疫

工作倍加辛苦，政府仍固執己見，自

己無力應付，導致國際認證的疫苗，對於靠

間團體的協助還處處設限，只能倚靠

他國的捐贈，試問政府有將人民的健

康安全擺在考量的首位嗎？

國民黨表示，疫情仍難紓緩，Delta

病毒已入侵台灣，讓國人的健康安全

受到更嚴峻的威脅。希望政府能真正

聽見國際輿論及專家的建言，不要再

自陷於意識型態之中，應以人民安全

為重，儘快布局二代疫苗的採購策略

，讓台灣早日脫離疫情的危害。

國民黨主席蘇煥昌也透過臉書表示，回看彭博這半年來的分析，早在去

年11月，就已經指出台灣「疫苗資源處於劣勢」。去年12月彭博再度呼籲影

響，因此出現緩打潮，希望未來這禮

拜輪到順位的民眾趕緊前往施打，不要

受到謠言和假訊息影響。

黃世杰最後表示，排名不是他們最在

意的，最重要的是控制疫情、解決人民

生活問題。

江啓臣強調，別再用怪東怪西的大

人因染疫而氣絕喪生。請政府真正苦民所苦，積極接洽，加碼採購。不這麼做

，實在對不起努力配合防疫的全體國民。

彭博資訊公司劉冠廷台北29日電】

彭博資訊公布6月各國「全球防疫韌

性排名」，台灣排44名，國民黨今天

表示，這對台灣是嚴重警訊，政府應

該虛心檢討改進，積極爭取國際認證

疫苗。

【中央社記者王揚宇台北29日電】彭

博資訊公布6月各國「全球防疫韌

性排名」，台灣排44名；民進黨立法院黨團副幹事長黃世杰今天說，排名往下掉的

原因包括疫苗接種率較低、人流管制等

經濟體中排44名。

國民黨今天上午發出新聞稿指出，

這對台灣不僅是嚴重的警訊，更驗證了

國際媒體對於蔡政府對抗疫表現過

度自滿、以致未能獲得足夠疫苗的警

告。蔡政府應該虛心檢討改進，積極

爭取國際認證疫苗，若不願接受各方

建議，恐讓台灣脫離新冠疫情的時程

遙遙無期。

國民黨指出，疫情嚴峻當下，台灣

人民自律性的配合防疫各項工作，讓

台灣防疫上半場獲得國際輿論的贊

同；但中央政府對該負責的疫苗採購

工作卻輕忽視之，讓台灣後續的防疫

工作倍加辛苦，政府仍固執己見，自

己無力應付，導致國際認證的疫苗，對於靠

間團體的協助還處處設限，只能倚靠

他國的捐贈，試問政府有將人民的健

康安全擺在考量的首位嗎？

國民黨表示，疫情仍難紓緩，Delta

病毒已入侵台灣，讓國人的健康安全

受到更嚴峻的威脅。希望政府能真正

聽見國際輿論及專家的建言，不要再

自陷於意識型態之中，應以人民安全

為重，儘快布局二代疫苗的採購策略

，讓台灣早日脫離疫情的危害。

國民黨主席蘇煥昌也透過臉書表示，回看彭博這半年來的分析，早在去

年11月，就已經指出台灣「疫苗資源處於劣勢」。去年12月彭博再度呼籲影

響，因此出現緩打潮，希望未來這禮

拜輪到順位的民眾趕緊前往施打，不要

受到謠言和假訊息影響。

黃世杰最後表示，排名不是他們最在

意的，最重要的是控制疫情、解決人民

生活問題。

江啓臣強調，別再用怪東怪西的大

人因染疫而氣絕喪生。請政府真正苦民所苦，積極接洽，加碼採購。不這麼做

，實在對不起努力配合防疫的全體國民。

彭博資訊公司劉冠廷台北29日電】

彭博資訊公布6月各國「全球防疫韌

性排名」，台灣排44名；民進黨立法院黨團副幹事長黃世杰今天說，排名往下掉的

原因包括疫苗接種率較低、人流管制等

經濟體中排44名。

國民黨今天上午發出新聞稿指出，

這對台灣不僅是嚴重的警訊，更驗證了

國際媒體對於蔡政府對抗疫表現過

度自滿、以致未能獲得足夠疫苗的警

告。蔡政府應該虛心檢討改進，積極

爭取國際認證疫苗，若不願接受各方

建議，恐讓台灣脫離新冠疫情的時程

遙遙無期。

國民黨指出，疫情嚴峻當下，台灣

人民自律性的配合防疫各項工作，讓

台灣防疫上半場獲得國際輿論的贊

同；但中央政府對該負責的疫苗採購

工作卻輕忽視之，讓台灣後續的防疫

工作倍加辛苦，政府仍固執己見，自

己無力應付，導致國際認證的疫苗，對於靠

間團體的協助還處處設限，只能倚靠

他國的捐贈，試問政府有將人民的健

康安全擺在考量的首位嗎？

國民黨表示，疫情仍難紓緩，Delta

病毒已入侵台灣，讓國人的健康安全

受到更嚴峻的威脅。希望政府能真正

聽見國際輿論及專家的建言，不要再

自陷於意識型態之中，應以人民安全

為重，儘快布局二代疫苗的採購策略

，讓台灣早日脫離疫情的危害。

國民黨主席蘇煥昌也透過臉書表示，回看彭博這半年來的分析，早在去

年11月，就已經指出台灣「疫苗資源處於劣勢」。去年12月彭博再度呼籲影

響，因此出現緩打潮，希望未來這禮

拜輪到順位的民眾趕緊前往施打，不要

受到謠言和假訊息影響。

黃世杰最後表示，排名不是他們最在

意的，最重要的是控制疫情、解決人民

生活問題。

江啓臣強調，別再用怪東怪西的大

人因染疫而氣絕喪生。請政府真正苦民所苦，積極接洽，加碼採購。不這麼做

，實在對不起努力配合防疫的全體國民。

彭博資訊公司劉冠廷台北29日電】

彭博資訊公布6月各國「全球防疫韌

性排名」，台灣排44名；民進黨立法院黨團副幹事長黃世杰今天說，排名往下掉的

原因包括疫苗接種率較低、人流管制等

經濟體中排44名。

國民黨今天上午發出新聞稿指出，

這對台灣不僅是嚴重的警訊，更驗證了

攝影者：鄭碧珍



攝影者：陳森照



攝影者：陳森照



攝影者：王衛煌



攝影者：洪忠生

攝影者：吳家興



攝影者：洪以恩



攝影者：吳家興

攝影者：黃逸祥



金沙鎮后浦頭舊稱爲汶浦，村後是沙美，村前與後水頭之間，原本是一片海域，源自石鼓山的水流經東蕭、蔡店過此而注入金沙灣，另有一條源自太武山、美人山匯集成的汶水溪，使這附近形成大大小小的無數池沼，海岸之地爲浦，海域盡頭處，就是「浦頭」一名之由來。金沙溪匯集了斗門溪和光前溪的水量，由洋山角北緣入海，昔日船隻即由此上溯到今日榮湖範圍的后水頭、后浦頭，讓沙美商業一度稱冠金門！后浦頭爲黃姓血緣聚落，居民遷徙自后水頭，民宅格局有三落的六路大厝，也有一落四櫓的小型住屋，清末民初的汶水人多旅居新加坡，致富後返鄉建構二落大厝及洋樓，聚落景觀豐富多樣，並融合山光水色，頗有世外桃源之感。本期「攝影天地」由社團法人金門縣攝影家協會、金門縣攝影藝術聯盟及本報編輯室共同策劃。

攝影者：王衛煌



日本TOTO衛浴、三房二廳二衛、歐式廚房  
氣密鋁門窗、雙面防火大門  
金合建設 市港大樓 賣屋：0932214276



**高都豐田汽車(股)公司  
金門地區經銷商**

全新休旅作品Corolla Cross 新上市~正好就銜接了  
RAV4以外的級距空檔，更是成為了新一代神車。歡  
迎光臨至金門譽都汽車購車。  
**譽都汽車 TEL：322568/328842**  
**伯玉路一段238號(榜林圓環旁)國旅卡特約店**



**陳小姐**

**0911-883-430**

地點：金門縣金城鎮中興路205巷3-2號  
電話：082-311692 • 082-311517

專業引進 看護工、幫傭、貴護工、廠工、營造工

